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încredere 
în forţele proprii

Am participat la adunarea ex
traordinară de partid a comuniş
tilor din întreprinderea „13 De
cembrie“ Sibiu. Desfăşurată în sa
la clubului „TNoiembrie“, această 
adunare, care a dezbătut documen
tele pentru Congresul al X-lea, a 
confirmat înalta responsabilitate 
cu care partidul nostru trasează 
calea ascendentă a dezvoltării Ro
mâniei, insuflă comuniştilor, tutu
ror oamenilor muncii, un puter
nic sentiment de încredere în for
ţele proprii şi hotărîrea nestrămu
tată de a transforma în fapte sar
cinile însufleţitoare ce le revin.

Comuniştii de la întreprinderea 
„13 Decembrie“ au obţinut rezul
tate bune în producţie. în loc de 
un ritm de creştere a producţiei 
de 11,5 la sută, cît fusese prevă
zut pentrtf primii 3 ani ai actua
lului cincinal, s-a obţinut un ritm 
mediu anual de 13 la sută ceea 
ce reprezintă în cifre absolute o 
creştere a valorii producţiei globa
le cu 40Ü0'0ű0u iei. Rezultate "fru
moase s-au obţinut şi în acest an. 
Pe primele 6 luni valoarea pro
ducţiei globale a fost realizată în 
proporţie de 105,25 la sută, dîn- 
du-se peste plan 6 132 perechi în
călţăminte, 101 081 bucăţi articole 
de marochinărie şi 10 700 m p 
piei feţe şi marochinărie în va
loare de 3 700 000 lei. Valoarea 
producţiei marfă s-a realizat în 
proporţie de 101,2 la sută, produc
tivitatea muncii în proporţie de

100,44 la sută, iar producţia mar
fă vîndută şi încasată în proporţie 
de 100,14 la sută. A fost realizat 
şi planul la export.

In viitorul cincinal întreprinde
rea „13 Decembrie“ va cunoaşte 
o dezvoltare mai amplă. La finele 
acestui an se va da în funcţiune 
noua unitate de marochinărie do
tată cu utilaje de mare producti
vitate. In perioada 1971—1975 în 
întreprindere se vor investi 138 
milioane lei din care 47 milioane 
pentru dezvoltarea secţiei de în
călţăminte şi 85 milioane lei pe 
anii 1972—74 pentru dezvoltarea 
secţiei de tăbăcărie.

— Tezele Comitetului Central al 
partidului — a spus comunistul 
Octavian Tudor — au, după pă
rerea mea, o dublă semnificaţie. 
O semnificaţie de bilanţ în pri
mul rînd şi de deschidere de pers
pective în al II-lea rînd. Şi dacă 
ne gîndim că sîntem în anul ani
versării a 25 ^de ani de la elibe
rare, ne ptiţeni da seama de fap
tul că se poate face o temeinică 
analiză retrospectivă a vitalităţii 
orînduirii noastre socialiste, a re
zultatelor obţinute de poporul nos
tru în rodnica sa muncă de cons
truire a socialismului.

In întreprinderea noastră, la fel, 
se pot face comparaţii şi trage

P e n t r u  o  a r t ă  
a  î n a l t e l o r  
i d e a l u r i
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Graiul
faptelor viitoare

întruniţi în adunarea extraordi
nară, cei peste 400 de comunişti 
din comuna Miercurea Sibiului şi 
satele aparţinătoare s-au angajat 
într-un amplu colocviu asupra vii
torului luminos al României so
cialiste cuprins în Tezele şi Pro
iectul de Directive pentru Congre
sul al X-lea al partidului. Nota 
dominantă a discuţiilor a consti
tuit-o adeziunea faţă de politica 
clarvăzătoare a partidului şi ho- 
tărirea de a îndeplini, neabătut, 
sarcinile ce le revin din viitorul 
program de dezvoltare a agricul
turii şi de înflorire a comunelor 
şi satelor.

— Am studiat cu un deosebit 
interes documentele aflate în dez
batere şi mă declar întrutotul de 
acord cu ele — a spus în cuvîntul 
său loan Kirr, preşedintele coo
perativei agricole de producţie din 
satul Apoldu de Sus. Cifrele şi 
obiectivele cuprinse în ele ne do
vedesc preocuparea fermă a parti
dului pentru făurirea unei econo
mii moderne, bazată pe o indus
trie puternică şi o agricultură în 
plin avînt. Cum era şi firesc, m-am 
oprit mai mult asupra aspectelor 
privind dezvoltarea agriculturii. în 
Proiectul de Directive se arată că 
în următorul cincinal vom avea 
mai multe tractoare şi maşini a- 
gricole, mai multe îngrăşăminte 
chimice, ceea ce va duce la obţi
nerea unor producţii superioare. 
De altfel noi ne-am propus încă 
de pe acum o serie de măsuri pri
vind chimizarea pentru ca pînă în 
1975 să ajungem, aşa cum se pre
vede în documente, la o producţie 
agricolă globală cu 35—40 la sută 
mai mare“.

în adunare a fost relevată preo
cuparea organizaţiilor de partid, a 
consiliilor de conducere pentru a 
da viaţă hotărîrilor Congresului al 
iX-îea ai partidului. S-a remarcat 
faptul că în toate cele 3 cooperati
ve agricole de producţie de pe ra
za comunei indicatorii planului de 
producţie au fost îndepliniţi. In 
medie s-au obţinut în plus la fie
care hectar 300 kg grîu, 250 kg 
porumb boabe, 8 000 kg cartofi şi

2 800 kg sfeclă de zahăr. Produc
ţii apreciabile s-au înregistrat şi în 
legumicultură, viticultură şi zoo
tehnie. Pe această bază a crescut 
valoarea zilei-muncă şi a sporit 
considerabil averea obştească, la 
C.A.P. Miercurea Sibiului la 
5 765 000 lei, la C.A.P. Apoldu de
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„Creatorii sibieni pun neprecu-, 
peţit la dispoziţia partidului şi 
ţării talentul şi puterea lor de 
muncă, onestitatea şi întregul lor 
elan, pasiunea pentru nou şi fru
mos, gîndul înalt şi cinstit, în
drăzneala în • concepţie, realizare şi 
transfigurare artistică“.

Această frază face parte din an
gajamentul oamenilor de artă şi 
cultură sibieni, întruniţi, zilele 
trecute, pentru dezbaterea docu
mentelor pentru Congresul a X-lea 
al partidului.

Avram Besoiu — membru al 
Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R., actor la Teatrul de stat 
din Sibiu, a făcut o prezentare 
concisă subliniind că Tezele Comi
tetului Central reprezintă eva
luarea şi continuarea pe plan 
teoretic marxist-leninist, într-o e- 
tapă calitativ superioară, a reali
tăţilor de azi. Ele oglindesc pro
gramul „pentru făurirea unei e- 
conomii moderne, a unei indus
trii puternice şi a unei agriculturi 
avansate bazate pe folosirea largă 
a cuceririi revoluţiei tehnico-ştiin- 
ţifice contemporane, pe o înaltă 
productivitate a muncii sociale, în 
vederea îmbunătăţirii continue a 
nivelului de trai al maselor“.

Documentele — spunea vorbito
rul — acordă o deosebită impor
tanţă problemelor privind forma
rea şi dezvoltare conştiinţei socia
liste a maselor, proces complet de 
transformare a gîndirii şi vieţii 
spirituale a oamenilor. Se subli
niază necesitatea propagării valo
rilor culturii naţionale şi univer
sale, perfecţionarea instituţiilor de 
artă şi cultură, participarea activă 
a intelectualităţii la lărgirea ori
zontului de cunoştinţe a tuturor 
oamenilor muncii, pentru progre
sul spiritual al societăţii. Vorbito
rul a mai arătat printre altele că 
în Sibiu îşi desfăşoară activitatea 
instituţii de artă şi cultură care nu 
existau înainte de 23 August 1944. 
Perspective noi se deschid în zona 
spiritualului pentru judeţul Sibiu.

Nenumăratele manifestări artis
tice ca festivalul Cibinium (acum 
la a doua ediţie), festivalul portu
lui, dansului şi cîntecului popular, 
festivalul fanfarelor, zilele culturii 
medicale, vădesc o preocupare vie

a tuturor mesagerilor artei şi cul
turii menită a duce la îmbogăţi
rea şi transmiterea spiritualităţii 
poporului nostru. Scriitori sibieni 
ca Paul Constant ori Werner Bos- 
sert s-au afirmat temeinic în lite
ratura contemporană. în pictura şi 
sculptura naţională se întîlnesc 
deseori numele artiştilor sibieni 
ca: Hans Hermann — artist eme
rit, Nicolae Iorga, Silvia Radu, 
Vera Marcu, Gabriela Florescu, Ro- 
dica Chişu, Ion Chişu, graficianul 
Horst Zay, Simion Florea, loan 
Cărămidar şi alţii. De multă popu
laritate se bucură compozitorii şi 
muzicienii sibieni ca prof. Fr. Xa
ver Dressier, prof. Gheorghe Şoi- 
ma, V. Fintînă, I. Rusu.

Regizorul Dan Nasta, directorul 
Teatrului de stat Sibiu, spunea: 
„Documentele pentru Congresul al 
X-lea al partidului susţin cum nu 
se poate mai bine scopul artei. 
De aceea, mă gîndesc că pentru 
viitor teatrul va avea nevoie de 
un repertoriu divers care să mear
gă de la gravitate fină p.înă la re
laxare“. Vorbitorul a susţinut nece
sitatea lărgirii gîndirii în artă spre 
universal, necesitatea ieşirii din 
sfera provincialului.

„In lumina expresă a documen
telor de partid — spune vorbito
rul — avem datoria şi dispunem 
de toate mijloacele să impunem 
bunul gust în treburile publice, 
intelectualul trebuind să-şi asume 
un rol social în problemele de in
teres cetăţenesc“.

Argumentând interesul arzător 
cu care tineri şi vîrstnici, români, 
germani şi maghiari se apleacă 
asupra programului însufleţitor al 
partidului, care, în cifre şi fapte, 
ştiinţific stabilite, prefigurează 
viaţa ţării, viaţa întregului nos
tru popor, scriitorul Paul Constant 
a spus printre altele: „Tezele şi 
Proiectul de Directive cuprind şi 
pentru noi, scriitorii, îndemnuri 
însufleţitoare şi sarcini de onoare, 
pe care sínt convins că le vom 
îndeplini, conştienţi de faptul că 
numai printr-o dăruire totală, fă
ră rezerve, putem sluji acestui po-
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La ferma nr. 3 viti- pomicolă de la I.A.S. Mediaş a început culesul cire
şelor. Lucrările de întreţinere executate la timp, la un nivel agrotehnic 
superior au dus, la obţinerea unor fructe de foarte bună calitate, pro
ducţie, care în bună parte e destinată exportului. în fotografie: aspect 

de la ambalarea cireşelor pentru export

Î n  i n d u s t r i a  j u d e ţ u l u i

Un semestru 
bogat in realizări

După un semestru de activitate 
din acest an, întreprinderile in
dustriale din judeţul nostru se 
prezintă cu realizări importante. 
Principalii indicatori de plan s-au 
realizat după cum urmează: pro
ducţia globală industrială în pro
porţie de 103,2 la sută, depăşirea 
concretizîndu-se într-o valoare de 
162 milioane lei, iar producţia 
marfă vîndută şi încasată indică 
o depăşire de 3,0 la sută. Şi pro
ductivitatea muncii s-a realizat în
tr-un procent de 101,6 la sută, fă
ră însă să crească în acelaşi ritm 
în care a crescut producţia glo
bală.

La nivelul industriei judeţului

CERCETĂRI 
IN SPRIJINUL 
PRODUCŢIEIf

Comisia inginerilor şi tehnicie
nilor de la „Flamura roşie“ Sibiu 
a organizat recent o consfătuire 
tehnico-ştiinţifică pe tema cerce
tărilor efectuate în acest an în 
sprijinul producţiei. Cele trei re
ferate prezentate în faţa cadrelor 
tehnico-inginereşti din întreprin
derea noastră au evidenţiat rezul
tatele obţinute şi posibilităţile de 
aplicare practică în procesul de 
producţie. Este vorba de îmbună
tăţirea constructivă şi dimensiona-- 
lă a canetelor din masă plastică 
pentru industria textilă în scopul 
evitării efectului de rezonanţă. La 
fel de importantă a fost problema 
executării matriţelor de depunere 
galvanică, ceea ce ar reduce con
siderabil preţul de cost al aces
tora şi ar crea posibilitatea con
struirii de matriţe de injecţie pen
tru piese din material plastic, de 
forme complexe şi care necesită o 
precizie ridicată.

PARASCHIVA BODEA coresp.

nostru livrările la export au fost 
îndeplinite şi depăşite cu 66 mi
lioane lei faţă de plan şi cu 24 
milioane lei faţă de contracte.

Majoritatea colectivelor de mun
că, însufleţite de evenimentele de 
o deosebită importanţă ce vor a- 
vea loc în luna august, s-au stră
duit să traducă în fapt obiectivele 
întrecerii socialiste. Acest bilanţ 
al realizărilor pe 6 luni scoate în 
relief faptul că angajamentul su
plimentat substanţial, la producţia 
globală pe întregul an, a fost în
deplinit în proporţie de aproape 
70 la sută. Aproape de nivelul an
gajamentului anual se cifrează şi- 
depăşirile producţiei marfă vîndu
tă şi încasată pe această perioadă.

Situaţie pozitivă apare şi în în
deplinirea celorlalte obiective cu
prinse în răspunsul la chemarea la 
întrecere a conferinţelor de par
tid, a municipiului Bucureşti şi a 
judeţului Timiş. Bunăoară s-ah a- 
similat pînă în prezent mai mult 
de jumătate din produsele noi cu
prinse în angajamentul anual, iar 
în ceea ce priveşte reproiectarea 
şi modernizarea anumitor produse 
angajamentul anual a fost depăşit.

Sínt realizări pe care comuniştii, 
toţi oamenii muncii din judeţul 
nostru le-au obţinut pentru a do
vedi ataşamentul şi încrederea fa
ţă de politica justă a Partidului 
Comunist Român, conturată preg
nant în recentele documente. Toc
mai de aceea, cea mai mare parte 
a acestora va fi realizată de către 
colectivele de muncă din între
prinderile judeţului pînă la Con
gresul al X-lea al partidului.

Veşti
de pe ogoarele 
Slimnicului
Cooperatorii din Slimnic, folo

sind eficient fiecare oră bună de 
lucru în cîmp, au reuşit să efec
tueze in aceste zile un mare vo
lum de lucrări agricole de sezon, 
în frunte cu membrii de partid, ei 
depun strădanii susţinute pentru 
a întreţine culturile curate de bu
ruieni, pentru combaterea dăună
torilor în vii sau la cartofi, pen
tru recoltarea şi depozitarea fura
jelor.

In luptă cu plaga  
buruienilor

Pe tarlaua „Crinta“, peste 60 de 
cooperatori executau prăşitul po
rumbului. „Folosim fiecare clipă 
în care putem ieşi în cîmp, ne spu- 

-R’i , brigád ier-U 1 Mate L Drumaş. Deşi 
de cîteva săptămîni ploile ml 
ne-au dat răgaz să executăm la 
timp această lucrare, noi sîntem 
hotărîţi să nu lăsăm nici un ar de 
culturi neprăşi't“. Şi cooperatori ca 
Mihai Vintzel, Victoria Stîngu, Pa
vel Ciorogar, Maria Moldovan, 
Martin Schwartz, Katharina Wer
ner şi mulţi alţii, prezenţi în cîmp, 
ne-au îndreptăţit să credem că 
vorbele brigadierului de cîmp au 
acoperire în fapte pentru că har
nicii cooperatori din Slimnic aU 
terminat praşila a Il-a la cartofi 
şi praşila a III-a lâ sfeclă de za
hăr.

In grădina de legume
Aceeaşi vie activitate se desfă

şoară şi în grădina de legume. 
Aici s-a efectuat praşila a Il-a 
manual la castraveţi pe 2,5 hecta-
'ar' -------— ■ ------  ■ «
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De-a lungul a 11000 de k ilom etri Noutăţi în
Prezentarea impresiilor de călătorie, însoţite de diapozitive, a 

devenit ceva obişnuit la Sibiu, unde sute de tineri şi vîrstnici aş
teaptă nerăbdători să „călătorească“ împreună cu conferenţiarul 
pe trasee din cele mai diferite, străbătînd ţinuturi îndepărtate, cu- 
noscînd oameni şi locuri din alte ţări sau continente.

Astă seară, la ora 18, la Casa de cultură a municipiului, în ca
drul unei astfel de acţiuni, profesoara emerită Margareta Moşnea- 
ga, directoarea Muzeului de ştiinţe naturale din Ploieşti, va face 
o expunere întitulată „13 000 de kilometri pe ruta Bucureşti —
Moscova — Asia Centrală“, prezentînd, totodată, diapozitive color.
Cu acest prilej vor fi evocate locurile şi oamenii întîlniţi pe tra
seul amintit, vor fi făcute incursiuni în obiceiurile popoarelor cu
noscute.

Ieri şi astăzi au fost puse în 
vînzare, în magazinele I.C.S.T.I. 
Sibiu, o serie de mărfuri noi. 
Dintre acestea amintim: în uni
tăţile noi, din Piaţa 6 Martie 
— tricotaje de bumbac pentru 
copii (bluze cu guler rol, ja
chete moderne pentru fete şi

băieţi), articole pentru sport: 
hanorace, ghete pentru gimnas
tică, pulovere.

în magazinul „Bumbacul“, 
din Piaţa Republicii, cumpără
torii pot găsi imprimeuri neşi- 
fonabile, ţesături noi, vopsite în 
culori de modă, precum şi fine
turi într-o bogată gamă de cu
lori, pentru bluze şi cămăşi 
sport.

La „Universal“ au fost puse 
în vînzare cămăşi cu mîneca 
scurtă, din ţesături fine, iar la 
Arta-lux stofe importate din 
Israel.

Tabere
de muncă 
patriotică

Cea de-a doua serie de tineri 
sibieni au şi început să-şi des
făşoare activitatea în taberele 
de muncă patriotică. în cadrul 
acestora, sute de elevi îşi vor 
aduce o substanţială contribu
ţie la amenajarea unor obiec

tive de seamă. Astfel, pînă la 
14 iulie, 100 de elevi de la Li
ceul nr. 2 şi de la Şcoala M.I.U. 
vor lucra la amenajarea aleilor 
muzeului etnografic, 50 de 
băieţi de la C.S.T.P. vor con
tribui la modernizarea aeropor
tului, 35 de elevi de la Liceul 
nr. 2 vor lucra la teatrul de 
vară al tineretului, iar 170 de 
colegi de-ai lor, de la Liceul a- 
gricol, vor munci în taberele de 
la întreprinderile agricole de 
stat Agnita, Nocrich, Şura 
Mică.

A tletism

Finala campionatului 
republican de juniori

Oraşul de sub Rodope

T

Sîmbătă, 5 şi du
minică, 6 iulie se va 
desfăşura, pe pista 
stadionului Metalul 
din Sibiu, faza fi
nală pe ţară a cam
pionatului republi

can al juniorilor din 
categoria a III-a la 
atletism. întrecerea 
programează, înce- 
pînd cu ora 9 dimi
neaţa, probele: 80 m 
plat, sărituri în înăl

ţime şi lungime, a- 
runcarea mingii de 
oină, ştafeta 4X60 
m plat. La întreceri 
participă peste 500 
juniori din întreaga 
ţară.
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Z buram  deasu p ra  u n o r p iscuri 
cenuşii ca re  m i se p ă reau  irea le  
în  cea ţa  su b ţire  de d im ineaţă .

Dacă n -aş f i au z it zgom otul în 
d e p ă rta t a l m o toare lo r, aş f i  p u 
tu t  crede  că m ă aflu  în tr -u n  fo 
to liu  de c inem ato g raf u rm ărin d  
u n  do cu m en tar A gfa-color despre  
m u n ţii Rodope. P riveam  p rin  
geam ul av ionulu i de c îteva  m i
nu te . L um ina e ra  a rg in tie  şi p u 
ră.

D eodată am  z ă r it t ru p u l cu 
solzi sc lip ito ri ai un u i cu rs  de 
apă. Am consu lta t agenda şi 
m i-am  d a t seam a că aces ta  este 
M ariţa. *,

P oate  că p u ţin e  num e de ape 
din B alcan i au av u t p rile ju l să 
fie pom enite  a t î t  de m u lt în  c în - 
teceie, baladele  şi în  vech ile  po 
vestiri ea M ariţa.

D acă M issisippi înseam nă A- 
m erica, dacă G angele e India, 
a tunci M ariţa  înseam nă, f ă ră  e- 
chivoc, B ulgaria.

In  tim p ce mă g îndeam  la  
to a te  acestea a p a ra tu l s-a  aşezat 
lin  la sol. E ram  pe p ăm în tu l le 
gendar al T racie i S uperioare  — 
un p ăm în t care  în seam nă is to 
rie, un p ăm în t d esp re  ca re  a f la 
sem  a tî t  de m ulte  d in  lec tu rile  
adolescenţei, d a r  mi-1 p u team  
im ag in a ' to tu şi cu greu.

C ronicarii spun  că în că  acum  
vreo  3 000 de ani aici ex is ta  aşe
zarea EVMOLPIAS. Se spune 
ch ia r că a ju n g în d  eu oştile  sale, 
F ilip  ai II-lea , m acedoneanul, a 
în g en u n ch ia t în fa ţa  fru m u se ţii 
locurilo r, h o tă rîn d  să zidească 
o raşu l PH ILIPPO PO LIS.

N um ele trac ic  e ra  după to a te  
cu noştin ţe le  n o astre  PU LPU D E- 
RA de unde se p a re  că a d e ri
v a t denu m irea  ac tuală  de PLOV
DIV.

Stăpîn ii rom ani, b izan tin i sau 
tu rc i, au d e ţin u t secole d e-a rîn -  
dul aşezarea.

D espre Rom a se spune că n -a r  
fi fost a tît de fru m o asă  dacă 
n -a r  fi r id ica tă  pe cele şap te  
coline.

P lovdivu l s-a  co n s tru it pe şa
se coline. A cest lu c ru  conferă 
o raşu lu i un  aspect deosebit.

In  1833 p oetu l francez  AL
PHONSE LAMARTINE no ta  des
p re  P lovdiv : „Este g reu  să -ţi în 
chipui o aşezare m ai fe ric ită  p en 
tru  acest o raş“ . In tr-ad ev ă r, pe 
fundalu l în d e p ă r ta t ol m un ţilo r 
Rodope tă ia t în  două de rîu l 
M ariţa, P lovdivul îm b ină  elem en
te le  de fa rm ec  a le  lu m ii o rien 
ta le  cu  cea occiden tală .

A stăzi a ici locuiesc pes te  250 000 
oam eni, lu c ru  ca re  situează  o ra 
şu l im ed ia t du p ă  Sofia.

M iezul ca rac te ris tic  al P lovdi- 
vu lu i se  a flă  în  TRIMONTIUM,

care  în seam n ă  co linele GJAM-i 
BA Z-TEPE, TAKSIM  ŞI NEBED- 
TEPE.

S trăz i în g u ste  coboară în  p an 
tă , şe rpu iesc  u m b rite  d e  p o m i ră -  
coroşi. Casele s ín t vechi, iiî$ela 
cu  m ai m u lte  ca tu ri, av în d  fa ţa 
da îm podob ită  cu  s tîlp i de  lem n  
scu lp ta t.

Aşa este  şi c lăd irea  de pe  
K neaz  T e re te lev  19. A ici a  lo cu it 
în  secolu l tr e c u t  LAM ARTINE în  
fu g a ra  iu l t re c e re  p r in  P lo v d iv . 
P ăşesc  cu  sm eren ie  în  casa de
v e n ită  m uzeu . T o tu l p a re  să  f i  
o p rit ceasul d in  fuga lu i n eb u n ă . 
O biecte vech i de  in te r io r  cu e le - 

4 m en te  de m in ia tu ră  a rabă .
S ín t p rezen te  fax im ile le  pag i

n ilo r  d in  c a r te a  „C ălătorie  în  O- 
r ie n t“, „F o tografii de fam ilie“ s i 
a lte  c îtev a  volum e. Se pare  că  
a u to ru l ce leb re i poezii „Lacul" a 
găs it la  P lovd iv  u n  ca ld  şi ro 
m an tic  refug iu .

In  o raş ex is tă  c îtev a  m o n u 
m en te  de  a rh ite c tu ră  ex tre m  de  
re p re zen ta tiv e  p e n tru  a r ta  a rab ă . 
A şa este  b u n ăo ară  m oscheia  — 
DJAM AIA, co n s tru ită  în  seco lu l 
15 sau  m oscheia  IMARET. In te 
re sa n tă  de  v iz ita t e  şi b a ia  tu r 
cească de ritu a l, r id ic a tă  d u p ă  
c i t  se spu n e  după an u l 1500.

C asele vech i GHIORGHIADI s-au  
co n se rv a t perfec t, ră m în în d  m o 
dele  rep re zen ta tiv e  a le  seco lu lu i 
a l XXX-lea, în  m ijlocu l u n u i o ra ş  
c a re  se dezvoltă im petuos.

S pecific p e n tru  P lovdiv  es te  
m a re le  n u m ă r  de m agazine. U n e
le  fo a rte  m ici a f la te  de  decen ii 
în  g an g u ri în tunecoase , a lte le  
m ari, cu v itrin e le  la rg  desch ise 
sp re  s trad ă . B ine în ţe les  că orice 
c ă lă to r  va fi a tra s  m a i ales de  
p ro d u se le  de  a r tiz a n a t bu lgar. E le  
s ín t  d in  p lin  re p re z e n ta te  p r in  
b ro d e rii şi ţe să tu ri in  ca.re p re 
dom ină a lb u l şi neg ru l.

S cu lp tu ri în  lem n, o m eşte şu 
g ită  p re lu c ra re  a m eta le lo r, c e ra 
m ică  policoiorâ, m u lte , fo a rte  
m u lte  d in tre  acestea am in tind  d e  
a r ta  n o astră  p opu lară . E ste ev i
d en tă  co m un ita tea  b alcan ică  a  
fo lc lo ru lu i.

N u lip sită  de in te re s  este şt 
v iz ita rea  m icilo r re s ta u ra n te  în  
ca re  se p o t consum a p re p a ra te le  
d in  b u c ă tă ria  bu lgară . D elicioasa 
„MUSAKA“, p reg ă tită  d in ca rn e  
tocată , ouă şi v inete , TASKEBAB 
făcu tă  din c a m e  de v iţel cu S'>s 
de roşii sau  ap recia ta  IMAM- 
BAIALDA — care  a re  la  bază 
n um ai legum e fie r te  şl u le i de 
f lo area  soarelu i, se c e r  g u sta tă

(Continuare în pag. a IV-a)
GABRIELA BAP.CAN
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Cochetărie...
Qte cochete nu întîlnlra la 

tot pasul. Care mai de care 
mai simandicoasă şi mai boită. 
Numai că unele uită cîteodată 
să se spele pe faţă înainte de 
a se farda. Şi nu-i nevoie să 
dai jos stratul de machiaj ca 
să vezi adevăratul obraz. O 
astfel de „cochetărie“ am cu
noscut zilele acestea, pe str. Ti
pografilor, nr. 1, din Sibiu. Dis
tinsa faţă este, de fapt, faţada 
clădirii, pe care scrie arătos: 
Inspectoratul sanitar de stat — 
laboratoare . . .  Tot insul ştie 
că respectivul Inspectorat ve
ghează ia respectarea regulilor 
de igienă. Am intrat în curte. 
Pe scările ce duc la etaj ţi se 
taie răsuflarea. Un ventilator 
scoate din laboratoare cele mai 
dizgraţioase mirosuri posibile, 
provenite din arderea unor cul
turi, pe care le distribuie cu 
multă „amabilitate“ spre bu- 
cătâiiile locatarilor. S-a zis de 
mult că se va face un horn 
pentru captarea lor, dar . . .  
Pînă una alta, locatarii din 
curte sínt siliţi să suporte „ma
nierele“ cochetei care se ascun
de după o faţadă serioasă, cu 
o firmă impunătoare. Cei în 
drept, credem, o vor trimite 
pe „cocheta“ noastră la baie ... 
Şi cît mai repede. Dar să-i fa
că şi o săpuneală pe cinste.

După degef...
Aurel Gavriloiu ni s-a plîns 

că i s-a dresat proces-verbal de 
amendă de către un conductor 
de tren, Nicolae Marcu, căruia 
îi lăsase buletinul de identitate 
pînă să-i aducă biletul de că
lătorie pe care spunea că-1 a- 
vea în alt vagon. A venit cu 
biletul, relata A. G., şi şi-a 
luat buletinul. După cîteva zi
le, însă, s-a pomenit cu pro
ces-verbal de amendă. La sem
nătură scria că Gavriloiu a re
fuzat să semneze. Dar acesta 
nu ştiuse nimic.

Atît conductorul, cît şi şeful 
gării, precum şi instructorul 
loan Pucă au susţinut că A. 
Gavriloiu a fost beat şi .n-a a- 
vut nici bilet. Conductorul, însă, 
recunoscuse în prealabil, că i-a 
întocmit procesul amintit fără 
să-l înştiinţeze. S-au căutat mo
tive, dintr-un colţ într-altul. 
S-a recunoscut, de aseménea, 
implicit, că acel „refuză să sem
neze“ era neîntemeiat. Noi nu 
ştim dacă A. G. a avut sau nu 
bilet, dar cert este faptul că 
N. Marcu a lucrat neloial. Ori
cum, se pretindea că numai că
lătorul a fost ameţit . . .  Cît 
despre cei doi şefi . . .  împreu
nă cu conductorul au încercat 

i să se ascundă după deget. Prea 
miroase a struţ . . .

Metamorfoză
Gheorghe Mareş din Mîrşa a 

j găsit o cutie cu hocus-pocus, 
Icare îl transforma în ce dorea 
lei. Pînă în februarie 1969 a 
! lucrat ca sudor la Uzina meca- 
jnică Mîrşa, unde cîştiga foarte 
bine. Intr-o zi, însă, i-a venit 
pe chelie să-şi caute altă sluj- 
Ibă. A deschis cutia cu hocus- 
pocus şi mititelul cu barbă, ca- 

jre se află înăuntru l-a făcut pe 
i loc . . .  gestionar la o unitate a 
^Centrului de legume şi fructe. 
Şi-i mergeau treburile bine. 

jPînă a fost prins, la un inven
tar, cu nişte bănuţi lipsă. Pa
sămite nu-şi auzise „Oracolul“ 
care-i atrăsese atenţia. Precis 
ştie că din sudor a devenit ges
tionar, apoi delapidator . . .  A- 
cum îl trec sudorile. îşi întrea
bă cutia cu hocus-pocus ce va 
deveni. Aşa e omul. Face pe 
nezr.aiul. Parcă nu putea să 
bănuiască.

in concediu...
Nicolae Ţabrea din Sibiu e 

foarte bucuros. I s-a aprobat, 
cît ai zice peşte, un concediu 
de studii. Vrea omul să aibă 
timp suficient pentru rezolva
rea unor probleme de matema
tici. Meditează şi . . .  face so
coteli. Bilanţul se referă la pe
rioada cît a fost angajat la I.I.S. 
Amylon, unde era şi preşedinte 
la Casa de ajutor reciproc. Ehe! 
Şi ce vremuri erau pe atunci, 
dom-lei Pînă acum nu cuteza 
să se gîndească le ele. Să nu 
dea de bănuit, fiindcă era vorba 
de bani. Le adusese frumuşel 
din condei. Făcea cereri de îm
prumut în numele a diverşi 
salariaţi, le supunea spre_ apro
bare, iar banii îi băga în bu
zunar. Apoi, după ce a strâns 
20 000 de lei, în felul acesta, 
şi-a luat tălpăşiţa de la între
prinderea respectivă. în mod 
„onorabil“.

Acum, înainte de „examen“, 
silitorul student îşi face tot fe
lul de calcule. CU va ieşi? In 
ani, zile .. .

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

Printre zidurile seculare ale Sibiului

in universităţile populare din judeţ

Bilanţ şi perspective
Deoarece anul de învăţămînt 

popular s-a încheiat, se impun ri
nele constatări asupra modului în 
care s-a desfăşurat procesul de în
văţămînt în cadrul Universităţii 
populare în anul 1968/1969, în 
scopul pregătirii judicioase a noii 
programe pentru perioada 1969/70.

Bucurîndu-se de o conducere 
competentă, Universitatea popu
lară din Sibiu a putut oferi lo
cuitorilor municipiului cursuri in
teresante, bine documentate şi ilu
strate. Ne referim la cursurile de 
cultură generală „Probleme con
temporane ale educaţiei“, „Proble
me de medicină contemporană şi 
de educaţie medicală a tineretu
lui“, „Din istoria culturii şi civili
zaţiei universale“, „Din istoria 
muzicii şi dansului“, la ciclurile 
de conferinţe în limba germană — 
pe teme de ştiinţe naturale şi din 
istoria culturii —, precum şi la 
cursurile de limbi străine.

La cursurile de limbi străine s-a 
înregistrat o participare numeroa
să (în special la cele de engleză, 
franceză şi germană), fapt ce o- 
glindeşte interesul pe care locuito

rii municipiului Sibiu îl manifestă 
pentru studiul limbilor de circu
laţie universală.

I.a începutul anului s-a observat 
o slabă aderenţă a publicului la 
cursul „Probleme contemporane 
ale educaţiei“. La propunerea prof. 
Gheorghe Popescu, preşedintele 
comisiei judeţene pentru răspîndi- 
rea cunoştinţelor cultural-ştiinţifi- 
ce, şi a prof. Septimia Iacob, se
cretara cursului, acest curs a în
registrat o deplasare din centru 
spre alte colţuri ale oraşului. Ini
ţiativa s-a dovedit a fi valoroasă, 
deoarece numărul participanţilor a 
sporit mult. Această iniţiativă se 
cere perfecţionată, în sensul sta
bilirii uneia sau a mai multor săli, 
unde cursul să se desfăşoare con
comitent, cu tematică integrală.

Dintre principalele lipsuri care 
s-au manifestat trebuie menţionate 
cele legate de propaganda acţiuni
lor, de cuprinderea mai multor 
categorii de oameni ai muncii în 
procesul de învăţămînt popular 
prin abordarea unei varietăţi mai 
mari de domenii ale activităţii u- 
mane.

De asemenea, tot legat de popu
larizare, este aspectul informării 
pe larg a tinerilor, a oamenilor 
muncii din întreprinderi şi insti
tuţii despre activităţile ce se des
făşoară (în anul respectiv) la Uni
versitatea populară. Cunoscînd 
profilarea, în principal a universi
tăţilor muncitoreşti pe probleme 
de propagandă tehnică şi jurisdic
ţie a muncii, se impune pentru a- 
nul de învăţămînt viitor o mai 
strînsă legătură cu organele muni
cipale de sindicat şi U.T.C.

La Mediaş a înregistrat succes 
cursul de cultură muzicală în lim
ba germană — la care trebuie să 
evidenţiem activitatea deosebit de 
laborioasă depusă de prof. Ernst 
írtéi — şi cursul de arte plastice, 
aflat în al IlI-lea an de desfăşu
rare. Acest din urmă curs, conce
put pe durata a trei ani, a reunit 
în rîndul cursanţilor artişti plas
tici amatori din rîndul oamenilor 
muncii interesaţi în probleme de 
cultură plastică.

Din cauza slabei participări nu 
au putut' funcţiona cursurile spe- 
ciăle (limba română, fizică, chimie, 
desen tehnic). Lipsa de populariza
re susţinută a acestora credem că 
a fost cauza care a generat si
tuaţia mai sus menţionată.

Dintre principalele deficienţe 
semnalate, reţinem: lipsa unor 
manifestări de prestigiu în cadrul 
cursurilor, prin invitarea unor 
mari personalităţi ale vieţii noastre 
ştiinţifice şi culturale, folosirea în
că redusă a mijloacelor audio-vi- 
zuale, lipsa unui afiş atractiv, sla
ba preocupare pentru un schimb 
permanent de lectori între cele 
două universităţi populare din ju
deţ.

Pentru anul de învăţămînt popu
lar viitor, Comisia judeţeană pen
tru răspîndirea cunoştinţelor cul- 
tural-ştiinţifice a luat măsuri pen
tru difuzarea unor chestionare, în 
scopul stabilirii programei. In a- 
celaşi scop, vor fi consultate o se
rie de colective de specialişti din 
diferite domenii. De asemenea, vor 
fi difuzate caietele program în 
toate unităţile industriale şi insti-- 
tuţiile din cele două municipii. O 
altă preocupare este extinderea în- 
văţămîntului popular prin secţii 
ale celor două universităţi popu
lare, în oraşele Agnita şi Dumbră
veni.

Peniru realizarea în bune condi
ţii a tuturor scopurilor propuse, 
pentru întocmirea unor programe 
de învăţămînt cît mai atractive şi 
mai instructive, sîntem bucuroşi să 
primim sugestiile intelectualităţii 
judeţului, a tuturor oamenilor 
muncii din judeţ, cărora le este 
dedicată această activitate.

Prof. OCT AVIAN RUSU
secretarul Comisiei judeţene
pentru răspîndirea cunoştinţe

lor cultural-ştiinţifice
Confrolul final în atelierul de confecţionat truse de voiaj al fabricii 

„13 Decembrie“ din Sibiu

. RICHARD
• EGMONT
•  ALIZUNA

Teatrul de stat Sibiu trăieşte în ( 
aceste zile febra unor pregătiri de 
o intensitate rar întîlnită. Desfă
şurate pe trei fronturi: între zidu
rile cetăţii (lingă clubul „Indepen
denţa“), in curtea Muzeului Bru- 
kenthal şi în parcul „Sub arini“, 
colectivele reunite ale secţiilor în 
limba română şi în limba ger
mană pun la punct ultimele deta
lii ale celor trei spectacole de ma
re montare pe care le vor prezenta 
săptămîna viitoare în cadrul festi
valului cultural „Cibinium ’69“.

Repetiţiile celor trei spectacole 
ce vor constitui triunghiul de for
ţă al actualei ediţii a festivalului 
(„Richard al Ill-lea“ de William 
Shakespeare, „Egmont“ de Johann 
Wolfgang Goethe şi „Alizuna“ de 
Tina lonescu-Demetriad) sínt con
duse de artistul emerit Dan Nasta 
şi angajează în distribuţii aproape 
întregul colectiv al teatrului, că
ruia i se adaugă cîţiva artişti de 
talent de la alte teatre din ţară 
(Magda Tîlvan, Peter Paulhofer, 
Otto Böhm).

Menţionăm că biletele pentru 
cele trei spectacole sínt deja pe 
cale de epuizare la agenţia teatru
lui şi în întreprinderi.

B O X

O noua gală 
la Sibiu

Continuîndu-şi pregătirile pen
tru viitoarele confruntări pe plan 
judeţean şi republican, boxerii de 
la C.S.M. Sibiu vor întîlni, sîm- 
bătă 5 iulie, ora 18, pe terenul Lu
ceafărul din Sibiu, pe reprezen
tanţii puternicei echipe C.S.O. 
Cîmpulung Muscel. Partidele se 
anunţă viu disputate deoarece în 
formaţia oaspete sínt prezenţi nu
meroşi campioni republicani la ju
niori.

Activitate
handbalistică

>• Deşi campionatele republica
ne de seniori şi juniori au luat 
sfîrşit, activitatea la handbal nu 
stagnează. După ce cu o săptămâ
nă în urmă a găzduit finala pe ţa
ră a campionatului şcolilor profe
sionale, Sibiul găzduieşte în aces
te zile una din seriile campionatu
lui de calificare în divizia şcolară.

La competiţie participă echipe
le: Tehnometal Timişoara, C.S.M. 
Reşiţa, Ştiinţa Săcuieni şi Viticul
torul Ciumbrud — la masculin, 
Industria linii Timişoara, Confec
ţia Arad, Liceul nr. 1 Beiuş şi 
Tîrnavele — Blaj — la feminin.

’•  Vineri, sîmbătă şi duminică 
va avea loc, simultan, la Copşa 
Mică şi Mediaş, turneul interna
ţional de handbal masculin la ca
re participă echipele: Independen
ţa Sibiu, Automecanica Mediaş, o 
formaţie poloneză din Kracovia şi 
Metalul Copşa Mică — echipa or
ganizatoare.

Tot la masculin, între 15 iu
lie şi 20 august va efectua un tur
neu în judeţul Sibiu echipa Tus 
Lindford din R. F. a Germaniei, 
care va juca la Sibiu, Cisnădie şi 
Mediaş. între 9 şi 17 ne va vizita 
echipa vest-germană Phoenix Es
sen, care va întîlni la Sibiu pe In
dependenţa şi la Mediaş selecţio
nata municipiului.

Handbalistele de la C.S.M. Si
biu au şi ele perfectată o întîlnire 
cu echipa Dinamo din Karl Marx- 
Stadt (R.D.G.). Partida va avea loc 
în ziua de 21 august la Sibiu, iar 
pe 22 august handbalistele germa
ne vor juca la Mediaş în compa
nia echipei Sparta.

ILIE IONESCU coresp.

U z in a  d e  p ie se  a u to  S ib iu
angajează muncitori necalificaţi pentru cursul de cali
ficare în meseria de strungar şi presator metale.

Se primesc absolvenţi a 7—8 clase elementare, cu 
serviciul militar satisfăcut, în etate pînă la 40 ani şi 
tineri născuţi în anul 1950.

Cererile de înscriere, însoţite de actele de studii, se 
primesc la serviciul salarizare.

Informaţii la telefon 15090, interior S3.
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LA CONTRACTĂRI

întreprinderea judeţeană pen
tru valorificarea legumelor 

şi fructelor Siiilis
angajează gestionari pentru depozitul de materiale şi un revizor 
gestiune. Doritorii se vor adresa biroului personal al I.L.F. Si
biu, Piaţa Unirii nr. 4, etajul I.

Uzina de reparaţii Sibiu
str. Constituţiei nr. 23, telefon 1 20 26, angajează urgent:

— un şef serviciu aprovizionare
— un merceolog I aprovizionare
— un şofer gradul „B“
— lăcătuşi
— strungari
— frezori
— sudori electrici şi autogeni.

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 36 m 

şi apune la 20 h 03 m. Vreme 
frumoasă relativ călduroasă, 
cer variabil. Vîntul va sufle 
slab din sectorul nord-eslic. Mi 
nimele vor fi cuprinse între ■ 
şi 12 grade, iar maximele v 
oscila între 22 şi 34 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: In umbra c. 
tului (orele 9,00; 11,30; 14,(K 
16,30; 19,00; 21,00); ARTA; Ui 
om pentru eternitate (orel< 
9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,3< 
20,45); TINERETULUI: Viţelu 
de aur seriile 1 si II (orek 
10,00; 14,00; 17,00 şi 20.15). 
7 NOIEMBRIE: Cea mai fru

moasă (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).
MEDIAŞ: PROGRESUL: Anna 
Karenina seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00 şi 20); TI
NERETULUI: împuşcături sub 
spînzurătoare (orele 10,30; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Fericirea în traistă (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00)).
CISNĂDIE: POPULAR: Fete în 
uniformă (orele 11,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Statornicia
raţiunii (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).
BAZNA BAI: Vînătoarea (orele
17.00 şi 19,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Balada epocii de piatră (orele
18.00 şi 20,00).
OCNA SIBIULUI: Tandreţe (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Jenia, Jenicika şi Ka-
tiuşa (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
10.00 Tele-enciclopedia (relua

re).
11.00 închiderea emisiunii de 

dimineaţă.
17.30 Buletin de ştiri.
17.35 Lanterna magică (filme 

pentru copii).
17,50 Limba spaniolă (reluare).
18.15 Sport în vacanţă. SA ÎN

VĂŢĂM ÎNOTUL I).
38.35 Program de balet.
19.00 Teleuniversitatea.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Congresul al X-lea al 

P.C.R. Secvenţe din ma
rea dezbatere.

20.15 Film artistic. „Ciclonul 
începe la noapte“.

21.30 Monografii contemporane.
21.50 Reflector.
22,05 Cîntece vieneze interpre

tate de Jean Iacobescu. 
22,25 Mult e dulce şi frumoasă.
22.50 Ansamblul de varieté al 

studenţilor din Pittsburg.
23,20 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea emisiunii.

EXPOZIŢII
Muzeul Brukenthal găzduieş

te „Expoziţia de artă populară 
norvegiană“, organizată pe ba
za acordurilor culturale dintre 
România şi Norvegia. Vizitarea 
se poate face conform orarulu' 
muzeului.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu: Expo

ziţia permanentă din „Turnul 
sfatului“.

Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Program d 
vizitare: orele 10—18,00.

NEGRU DE FUM 
Suîfaf de sodiu

ACID FORM3C 
ACID OXALIC 

AWTIRUGIN

lii/ gârile  s e  fac r e  bază
j?e r e  pa rt/ r /e$

Vind magnetofon Philips, stare excepţională, Sibiu, Hipodrom, bloc 10, 
apartament 20.

Vind maşină de tricotat Passap, marcă elveţiană, grosime de ia 1_2
fire. Sibiii. telefon 1 47 93.
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DOCIIMINIEIE PENTRU C C S U 1  Al X-llll 
Al PARTIDULUI -  IN DEZBATEREA COMUNIŞTILOR,

A

încredere  în fo r ţe le  p ro p rii
(Urmare din pag I)

concluzii. Prima concluzie pe care 
o putem trage noi comuniştii uni
tăţii este aceea a necesităţii în
zeciră eforturilor pentru realiza
rea sarcinilor de plan. Este ade
vărat că am obţinut rezultate fru
moase. Dar avem şi multe neajun
suri. Cu problema disciplinei şi a 
gospodăririi întreprinderii nu prea 
stăm bine. Materialele ce intră în 
imitate sínt ţinute în unele ma
gazii în condiţii necorespunzătoare. 
Avem muncitori (unii dintre aceş
tia sínt chiar membri de partid) 
care, profitînd de faptul că între
prinderea e dispersată în 6 uni
tăţi, se plimbă cam mult.

Mă bucură faptul că în Proiec
tul de Directive se prevede o per
fecţionare a întregului sistem de 
aprovizionare. Noi avem im sis
tem defectuos. Acesta se datoreşte 
atît forului tutelar cît şi condu
cerii întreprinderii noastre. Şi la 
ora aceasta ne lipsesc din depozite 
cartonul dur, docul şi fermoarele. 
Dacă avem în vedere dezvoltarea 
întreprinderii, centralizarea secţii
lor de tăbăcărie şi încălţăminte, 
punerea în funcţiune înainte de 
termen a secţiei de marochinărie 
trebuie să îmbunătăţim activitatea 
din domeniul creaţiei, să îmbună
tăţim caracteristicile modelelor de 
încălţăminte şi marochinărie.

— Indicaţiile din Proiectul de 
Directive referitoare la sarcinile 
privind creşterea eficienţei econo
mice în toate domeniile — a re
latat comunistul loan Martonescu 
— pun pe primul plan al preocu
părilor noastre intensificarea efor
turilor în vederea reducerii con
sumurilor specifice, valorificării 
superioare a materiei prime şi 
materialelor. Sarcina e pe deplin 
realizabilă. Trebuie însă să punem 
un mare accent pe pregătirea ca
drelor, pe perfecţionarea şi poli
calificarea lor. Comitetul de direc
ţie să se intereseze şi să organi
zeze pe lingă şcoala fabricii „8 
Mai“ din Mediaş o clasă cu elevi 
pentru atelierul cusut-tălpuit. Nu
mai avînd cadre bine calificate

vom putea face o trecere rapidă 
de la o comandă la alta.

Deplina adeziune faţă de docu
mentele de partid şi-au manifes
tat şi loan Tulea, Maria Astani, 
Dănilă Popăşiu, Haraîambie 
Achim, Nicolae Roşianu şi mulţi 
alţi comunişti. întregul colectiv a 
hotărit să intimpine Congresul al 
X-lea al partidului şi a 25-a ani

versare a eliberării patriei cu noi 
succese în muncă. De altfel anga
jamentul iniţial de a realiza o va
loare a producţiei globale de 
2 000 000 lei a fost majorat la 
4 000 000 lei, din care pînă la 23 
August — 3 500 000 lei. Toţi in
dicatorii de pian vor fi realizaţi, 
iar în cinstea Congresului angaja
mentele luate vor fi depăşite.

Pentru o artă 
a înaltelor idealuri
(Urmare din pag. I)

por, ai cărui fii ne mîndrim că 
sîntem“.

„De pe acum deja ţara întreagă 
se pregăteşte pentru o mare săr
bătoare — spune Costel Rădulescu 
— artist emerit, preşedintele Co
mitetului judeţean de luptă pen
tru pace. Cei care sîntem cu părul 
alb ne aducem aminte cum a fost 
înainte. Am văzut, am trăit alte 
vremuri foarte grele. Dar, am vă
zut, am trăit şi trăim trecerea în- 
tr-o altă viaţă, o viaţă în care 
poporul este stăpîn pe puterea po
litică şi pe mijloacele de produc
ţie, participant nemijlocit la con
ducerea vieţii economico-sociale. 
In sfertul de veac de putere a 
poporului fiecare din noi a fost 
martorul unei măreţe deveniri.

Partidul nostru a dat dovadă de 
înaltă răspundere în tot acest 
timp. Şi cu ocazia colocviului civic 
în prejma Congresului al X-lea 
partidul nu evită să consemneze 
în documente lipsurile. Cunoscînd 
neajunsurile, certitudinea progre
sului e mai sigură. Sîntem de a- 
cord cu aceste documente, cu a- 
cest viitor prefigurat de pe poziţii 
marxist-leniniste“.

Dr. Cornel Irimie, preşedintele 
Comitetului municipal pentru cul
tură şi artă, şi-a arătat marea sa
tisfacţie cu care oamenii de cul
tură şi artă din Sibiu discută în

Graiul faptelor viitoare
(U uaare  din pag. !)

Sus la 6 544 000 lei, iar la C.A.P. 
Dobîrca la 2 546 000 lei.

Mulţi dintre vorbitori, analizînd 
activitatea din diversele sectoare, 
în lumina Tezelor şi a Proiectului 
de Directive, au subliniat necesi
tatea ca în viitor comitetul Comu
nal de partid, organizaţiile de ba
ză din C.A.P., consiliile de condu
cere să acorde o şi mai mare a- 
tenţie folosirii raţionale a fondu
lui funciar, să lupte pentru reda
rea în circuitul agricol a noi su
prafeţe de teren. Va trebui ca re
zervele şi posibilităţile de sporire 
a producţiei vegetale şi animale 
de care dispun unităţile să fie cît 
mai bine valorificate.

N-a scăpat atenţiei comuniştilor 
nici unul din aspectele integrate 
vieţii contemporane a satului. Ast
fel, ’ primarul comunei, Nicolae 
Bunea, a evidenţiat preocuparea 
constantă a consiliului popular 
privind mobilizarea cetăţenilor la 
efectuarea lucrărilor de înfrumu
seţare şi modernizare a comunei. 
Cei 10 000 m p trotuare, 7 400 m p 
zone verzi; cele 14 poduri şi po
deţe, fîntînile nou construite, re- 
nai-aţiile de drumuri, străzi, vor
besc despre hărnicia tradiţională

a oamenilor din această parte a 
judeţului. Elocventă este cifra — 
1 107 845 lei (valoarea muncii pa
triotice) — care sintetizează do
rinţa oamenilor de a pune umă
rul pentru ca localităţile lor să-şi 
apropie mereu mai mult valenţe 
ale urbanizării.

Reţeaua de şcoli, îmbunătăţirea 
satisfacerii cerinţelor de aprovizio
nare cu mărfuri, ridicarea activi
tăţii culturale la nivelul cerinţe
lor actuale s-au bucurat şi ele de 
atenţia participanţilor, între care 
loan Ivănescu, directorul Şcolii ge
nerale din Apoldu de Sus, Cornel 
Hususan, contabil şef la coopera
tiva de consum, Eusignie Ţugui, 
profesor, Doina Nistor, directoarea 
căminului cultural din Miercurea 
Sibiului.

Prevederilor documentelor, însu- 
fleţitoare prin perspectiva lumi
noasă pe care o creionează, comu
niştii din comuna Miercurea Si
biului le-au alăturat însemnate an
gajamente în munca pe care o 
desfăşoară în diferitele domenii de 
activitate.

lumina documentelor partidului 
problemele cele mai arzătoare ale 
prezentului şi viitorului.

Subliniind importanţa muzeelor 
nu numai ca mijloace de cunoaş
tere dar şi ca mijloace de afir
mare a valorilor naţionale, vorbi
torul a spus că în cinstea Congre
sului al X-lea al partidului, gale
ria de artă a Muzeului Brukenthal 
îşi va redeschide uşile într-o com
poziţie modernă. Vor mai fi des
chise două noi complexe muzeale 
— Casa rrjuzeu din Cristian şi Mu
zeul de artă populară din Gura 
Rîului — cuprinzînd 1100 piese. 
La Ocna Sibiului se va înfiinţa 
un punct muzeal permanent, în 
Piaţa 6 Martie din Sibiu începe 
organizarea muzeului de farmacie 
şi istorie a farmaciei. Se va face 
totul pentru deschiderea Casei ar
telor şi a îndeplinirii altor obiecti
ve, cinstind astfel cele două mari 
sărbători din acest an.

Alţi vorbitori ca Gheorghe Şoi- 
ma, Erwin Rüttler, Christian Mau
rer, Mircea Avram, loan Chişu, 
Nicolae Barcan, şi-au exprimat 
voinţa de a sluji, în felul specific 
artelor, România socialistă, atenţi 
la îndrumările de înaltă ţinută ale 
Comitetului Central al P.C.R. Ei 
s-au angajat să facă din opera lor 
un vad in care să-şi afle curgerea 
firească gîndirea şi sentimentele 
cele mai înalte ale vremii noastre.

loan Holhoş — membru al bi
roului Comitetului municipal Si
biu al P.C.R., directorul bibliotecii 
„Astra“, a subliniat în încheiere 
că participarea fiecărui om al 
muncii la dezbaterea politică, la 
studiul soluţiilor celor mai eficace 
în toate sectoarele vieţii dovedesc 
încrederea partidului în energia 
poporului, în posibilităţile lui de 
afirmare.

Subliniind umanismul relevat de 
documentele pregătitoare ale celui 
de al X-lea Congres< al Partidului 
Comunist Român, participanţii la 
discuţii au salutat spiritul creator 
dar şi critic al oamenilor de cul
tură şi artă din Sibiu, în acelaşi 
timp exprimîndu-şi convingerea că 
aceştia vor şti să cultive ideile de 
progres, să lupte împotriva for
malismului în artă şi educaţie, că 
ei, creatorii de frumos, vor fi în 
continuare printre cele mai dina
mice elemente ale progresului so
cial în ţara noasrtă.

Cadru din Expoziţia norvegiană 
de artă populară

Foto: FRED NUSS

V eşti de pe ogoa
rele Siimnicuiui

(Urmare din pag. i)

re din cele 3 cultivate, la morcov, 
pătrunjel, ceapă, ardei, varză tim
purie şi varză de toamnă. De ase
menea, pentru sporirea producţiei 
s-a executat un tratament cu zea
mă bordelezâ la ceapă, prevenin- 
du-se atacul manei.

Lucrări în podgorie
Buni gospodari, cooperatorii din 

Slimnic acordă o atenţie deosebită 
şi executării lucrărilor in vii. Ei 
au efectuat sapa mare şi primul 
tratament contra manei pe întrea
ga suprafaţă a podgoriei lor, de 
21 hectare, pregătindu-se pentru 
efectuarea celui de-al 2-lea trata
ment contra manei.

In ziua vizitei noastre peste 30 
de cooperatori lucrau în podgorie, 
executînd ciupitul lăstarilor şi le
gatul corzilor. „Via promite pro
ducţie bună şi anul acesta, ne spu
ne brigadierul de cîmp Sintion 
Poplăcean. De aceea grija noastră 
de căpetenie este să efectuăm lu
crările de îngrijire a ei la timp“.

Furajele — la adâpost
Conştienţi de importanţa asigu

rării unei baze furajere complete 
şi variate pentru realizarea pro
ducţiei animaliere, cooperatorii din 
Slimnic nu au stat cu mîinile în 
sin nici pe timp de ploaie. In a- 
ceastă perioadă ei au cosit trifo
iul de pe întreaga suprafaţă a 
acestei culturi, de 82 hectare, lu
cerna — de pe 8 hectare şi spar- 
ceta — de pe 25 hectare. „Vom 
realiza carp 2 500 kg fin de trifoi, 
2 000 kg fîn de lucernă şi 2 000 kg 
fin de sparcetă de pe fiecare hec
tar, ne spune preşedintele unităţii, 
Nicolae Hanea. Azi, că timpul a 
fost mai bun, am mobilizat vreo 
20 de oameni la uscat finul, în 
„Crinta“ şi „Moldita“. Imediat ce 
vremea ne va permite, vom ieşi 
la cosit fîneţele naturale care, pe 
întreaga suprafaţă de 300 hectare, 
promit recolte bune“.

Activitatea rodnică desfăşurată 
în această perioadă de către coo
peratorii din Slimnic este încă o 
dovadă a hărniciei oamenilor de 
pe aceste frumoase meleaguri.

....
Formaţia de dansuri populare româneşti a Uzinelor textile din Cisnădie prezentîndu-şi programul în faza 

interjudeţeană a celui de-al IX-lea concurs al formaţiilor artistice de amatori
Foto: H. BUCIIFELNER

AL P. Panorama deceniului literar
românesc (1940—1950)

C artea  lu i A lex an d ru  P iru  v rea  să 
um ple un  gol ca re  se făcea to t m ai 
sim ţit. In tre  an ii 1940—1950 se află In 
li te ra tu ra  rom ână u n  spa ţiu  care , după 
tre c e re a  an ilo r, este  cel m ai p u ţin  cu
n oscu t d in  to a tă  is to ria  fenom enulu i li
te r a r  rom ânesc. Is to ria  l i te ra tu r ii  a lu i 
G eorge C ălinescu  se opreşte  la 1940. 
D upă el s ín t fo a rte  p u ţin e  sin teze care 
au  u rm ă rit  fenom enu l li te ra r  în  con ti
n u are . P iru  în cearcă  astăzi, p r in  ca rtea  
sa „P anoram a decen iu lu i l i te ra r  ro m â
nesc 1940—1950“, c a r te  a p ă ru tă  recen t la 
E d itu ra  p e n tru  li te ra tu ră , să în făţişeze 
m are lu i pub lic  decen iu l p e n tru  care  nu 
s ín t s tu d ii sim ilare . A u to ru l a r în d u it 
pe  sc riito ri pe  genera ţii, în  în ţe lesu l 
m a te ria l al cu v în tu lu i, d a r  şi m oral, 
f ix în d  după v îrs te  şi a titu d in i tre i ca
tego rii. G en era ţia  v îrs tn ică  este  aceea 
c a re  la  s f îrş itu l perioadei a re  peste 50 
de ani, g en era ţia  m ijlocie  m in im um  35 
la  aceeaşi da tă , ia r  g en era ţia  tîn ă ră  — 
aceea ca re  în  1950 se aprop ie  sau  de
păşeşte  v îrs ta  de 25 de an i. P rac tic , ge
n e ra ţia  v îrs tn ică  g rupează sc riito ri pe 
deplin  a f irm a ţi p în ă  în  1940, genera ţia  
m ijlocie, sc riito ri c a re  a ju n g  la  m a tu 

r ita te , ia r  g en e ra ţia  tîn ă ră  sc riito ri In 
faza d eb u tu lu i sau  a p rim e lo r m an ifes
tă r i  de  ecou. In  in te r io ru l acesto r g ru 
pări, au to ru l i-a  aşezat pe  sc riito ri d u 
pă n a tu ra  c rea ţiilo r  lo r: poezie, proză, 
d ram atu rg ie , c r itic ă  li te ra ră  şi eseuri. 
C artea de fa ţă , du p ă  cum  de altfel o

cartea
spune şt P iru , este de n a tu ră  critică  
av înd  u n  c a ra c te r  is to r ic - lite ra r  bine 
lim ita t.

A lex an d ru  P iru  îşi desch ide volum ul 
cu  T u d o r A rghezi, „Cel m ai m a re  poet 
al epocii“, du p ă  cum  îl de fin eşte  au to 
ru l. în c e p u tu l îl  face  ocupindePse de 
rom anu l lu i A rghezi „L ina“, a su p ra  că
ru ia  s tă ru ie  destu l de m u l V  re lie fîn d  
şi sub lin iind , m ai a les c a ra c te ru l incisiv  
a l rom an u lu i. De a ltfe l pag in ile  înch i
n a te  Iul A rghezi s ín t cele m ai m u lte  în 
econom ia vo lum ulu i. U rm ează L ucian

B laga a su p ra  c ă ru ia  a u to ru l In sistă  î s  
aceeaşi m an ie ră . P re zen tă rile  se  conn 
tln u ă  cu Ion  M inulescu, p o e tu l ca re  a. 
m arca t u n  m o m en t în  liric a  ro m ân eas
că m odernă  şi p e n tru  c a re  au to ru l a ra  
cuv in te  elogioase. U rm ează B acovta  
d esp re  ca re  n u  n i se sp u n  lu c ru r i  n o t 
şi Ion  P illá t.

In  co n tin u a re  s în t  p re z e n ta ţi  D em os- 
ten e  Botez, A lex an d ru  P h illp p id e  şi a l
ţii. P iru , în  p re z e n ta re a  a u to r ilo r  ş t 
c rea ţie i lo r, v ăd eşte  u n e le  sim p atii ş t 
an tip a tii în  m edalioanele  pe  c a re  lo  
face . F ă ră  Îndoială, a în c e rc a t să  f ia  
obiectiv , d a r, a n u m ite  id e i p reco n cep u 
te  şi se n tim en te  i-au  ju c a t  re n g h iu l. 
T otuşi în  ciuda aces to r scăd eri In e re n 
te, c a r te a  lu i Al. P iru  este  necesară! 
tu tu ro r  şi, n u m ai fa p tu l că s-a  în cu m e
ta t  să redacteze  o pan o ram ă a l i te ra 
tu r ii  d ecen iu lu i în  cauză, d es tu l de  d i
ficil, m erită  to a tă  a te n ţia  n o as tră . C ar
te a  lu i P iru  v a  serv i, f ă ră  înd o ia lă , 
v iito ru lu i isto ric  lite ra r, c a re  v a  p o rn i 
de la  ea  în  p rezen ta rea  aces te i p e rio ad e .

C artea  lu i P iru  este  sc risă  în tr-o  lim 
bă  cursivă, p lăcu tă  la c itit.

BODICA ZA N K

[|

Ne scrie postul 
de corespondenţi

de la uzina 
„Independenţa

Realizarea

Consfătuire
ştiinţifica

Astăzi şi mîine la Casa ar
matei se desfăşoară o consfă
tuire ştiinţifică cu tema: „Sfa
tul chimiştilor tăbăcari“. Parti
cipă specialişti tăbăcari din în
treaga ţară.

Referatele vor trata proble
me privind valorificarea opti
mală a subproduselor şi în spe
cial a şpalturilor, utilizarea de 
noi materiale auxiliare cu ca
racteristici superioare în pro
cesul de fabricaţie al pieilor, 
cît şi despre îmbunătăţirea ca
lităţii sortimentelor actuale şi 
crearea de noi semifabricate de 
piei feţe.

Schimbul de păreri din tim
pul consfătuirii va prilejui un 
bogat schimb de experienţă 
pentru specialiştii din industria 
tăbăcăriei, avînd drept scop ex
tinderea in procesul de produc
ţie a celor mai eficiente me
tode.

Zilele trecute am fost oaspe
ţii Autobazei de transport auto 
din Mediaş. Aici este un dute- 
vino aproape continuu. Unii 
pleacă în cursă, alţii sosesc. 
Freamătul acesta specific unei 
întreprinderi de transport te 
tentează să-i însoţeşti pe cei 
care se află la volan, măcar în 
închipuire, pe drumurile ţării, 
pe şantiere etc.

Zilnic şoferii autobazei trans
portă peste 4 700 tone, înce- 
pînd de la pămîntul, betonul, 
cărămida de pe şantiere pînă 
la cele mai preţioase articole Şi 
macini produse de întreprinde
rile industriale. Pentru că raza 
de activitate a autobazei cu
prinde toate localităţile din ju
rul Mediaşului pînă la cea mai 
îndepărtată comună a judeţu
lui, în partea Sighişoarei şi Ag- 
nitei, multe şantiere din judeţ, 
ne putem da seama ce răspun
dere au lucrătorii acesteia în 
satisfacerea cerinţelor de trans
port. Spre redarea succeselor 
amintim că pe 5 luni planul la 
kilometri convenţionali a fost 
realizat în proporţie de 110,32 
la sută, cel al călătorilor pe 
kilometri cu 118,44 la sută, iar 
la tone kilometri a fost depăşit 
cu 7,43 la sută. Dacă mai adău
găm şi cei 137 000 lei beneficii 
peste plan, peste 83 000 lei e- 
conomii la preţul de cost şi 
depăşirea veniturilor cu 129 600

lei vom avea o imagine com
pletă asupra activităţii autoba
zei.

Şi fiindcă necesităţile de 
transport sínt mereu în creştere 
vom aminti că pentru îmbună
tăţirea transportului de călători

autobază de peste 12 ani. Cu 
primul autobuz a parcurs două 
cicluri de reparaţii, fără ca a- 
cesta să aibe defecţiuni mari, 
iar cu cel de acum a depăşit 
50 000 km peste norma admisă 
de funcţionare. Secretul nu este

O a m e n i i  
d e  l a  v o l a n

numai în acest an au fost des
chise noi trasee, ca Mediaş— 
Alma—Şmig (la 1 aprilie), Ag
nita—Chirpăr (la 1 mai), iar 
numărul de curse spre Şeica 
Mică, Copşa Mică, Boian şi 
Păucea a fost mărit.

A fost destul de uşor a in
tra în posesia datelor de mai 
sus, dar mai greu am putut 
stabili cîţiva dintre cei mai 
buni oameni ai autobazei. Nu 
pentru că nu ar exista, dar din 
atîţia nu ştii pe care să-l alegi. 
Din cei 102 evidenţiaţi în în
trecerea socialistă, am ales doar 
cîţiva

Richard Seiler, lucrează la

altul decit buna întreţinere a 
maşinii, verificarea atentă îna
inte de a pleca în cursă şi, bi
neînţeles, atenţia pe traseu. 
Nu degeaba a primit insigna 
jubiliară şi Medalia Muncii. A- 
semenea lui sínt şi Bucur Bar
bu, care a depăşit norma de 
parcurs cu 29 000 km, Ilarie 
Ţabra — 103 368 km, Gheor
ghe Ologu — 49 022 km, Şte
fan Bandi şi mulţi alţii.

Şoferii amintiţi, precum şi 
alţii, pentru comportarea lor şi 
succesele obţinute sínt cunos
cuţi şi apreciaţi nu numai de că
tre salariaţii autobazei ci şi de 
către mulţi călători, pe şantie

re etc. La reducerea orelor de 
staţionare din cauza defecţiuni
lor tehnice contribuie şi meca
nicii, cei care lucrează la ate
lierele anexe. Succesele autóba 
zei se datoresc şi lui Moise Po 
tor, Dumitru Şomfăleanu, Emi 
Mihai şi altora. '

Nu vom insista asupra con
diţiilor în care lucrează cei di 
la autobaza din Mediaş. Vren 
numai să arătăm că în luna au
gust a c. se împlinesc şase ani 
de cînd s-a dat în folosinţă noua 
clădire care cuprinde un bloc 
administrativ, ateliere anexe, 
rampă de spălare, o platformă 
de parcare în aer liber, care 
pe timp rece este încălzită, de
ci o „casă“ modernă dotată cu 
tot ce este necesar bunei în
treţineri a parcului de maşini. 
Mai adăugăm că în fiecare an 
numărul maşinilor creşte, iar 
solicitările vor fi satisfăcute 
prompt. Numai în acest an par
cul a fost mărit cu încă şase 
autobuze, cinci autocamioane, 
două autoremorci.

I-am vizitat pe aşii volanu
lui la ei acasă. Am stat de 
vorbă cu ei, am cules impresii, 
succese, gînduri de viitor. Toţi 
sínt hotărîţi ca în cinstea Con
gresului partidului şi a celei 
de-a 25-a aniversări a eliberă
rii patriei noastre să obţină noi 
succese şi mai de seamă.

E. SANDU

angajamentului
Colectivul de muncă al atelieru

lui lanţ cu role s-a angajat în 
cinstea celui de-al X-lea Congres 
al partidului şi a unui sfert de 
veac de la eliberarea patriei, să 
realizeze peste plan 4 000 m l lanţ 
Gali. In ultima zi de muncă din 
luna iunie (30) era înregistrată o 
depăşire de 3 500 m l. Aceasta 
creează condiţii ca încă în luna 
iulie angajamentul să fie nu nu
mai realizat, dar şi depăşit. De 
menţionat că la aceste succese o 
contribuţie substanţială şi-au adus 
componenţii echipei conduse de 
Dumitru Fofelzan.

OPREA FNCEA

Produse pentru 
export

Din planul primului semestru al 
acestui an al secţiei a Il-a meca
nică, 30 la sută din producţie este 
destinată exportului. La sfîrşitul 
lunii iunie constatăm cu satisfac
ţie că activitatea rodnică a colec
tivului pentru realizarea planului 
de export se concretizează prin 
producţia expediată beneficiarilor 
externi care este cu 1,2 la sută mai 
mare decit cea planificată. Prin
tre produsele expediate la export 
specificăm pe cele mai importan
te: granulatoare giratorice de 0 900 
(în Polonia); dezintegratoare şi un 
schip de transport materiale 
(R.A.U.); prese de vinificaţie şi ^  
maşină automată de format (Ceho
slovacia); presă cu şurub (Iran); 
cuptoare metalice (RD. Vietnam) 
etc. Un aport deosebit la realiza
rea înainte de termen şi la un 
înalt nivel calitativ şi-au adus e- 
chipele de lăcătuşi conduse de 
maiştrii Iuliu Kiss, Vasile Roşu şi 
Constantin Drăgoi, precum şi e- 
chipa de trasatori.

ROMULUS HILA

mii de metal de 31 tone. Prin fo
losirea raţională a metalului s-a 
reuşit ca în primul semestru să 
se realizeze şi să se depăşească 
angajamentul luat pînă la 23 Au
gust. Astfel, la 30 iunie s-au în
registrat economii de metal de a- 
proape 37 tone. Numai din eco
nomiile realizate, de 15,7 tone. la 
atelierul lanţ Gali se poate reali
za în plus cantitatea de 1 440 m 1 
lanţ Gall de IV2 ţoii. De aseme
nea, din cantitatea de metal (peste 
16 tone) cît a realizat colectivul 
de la atelierele de unelte pneuma
tice şi tratamente termice se pot 
fabrica în plus peste 6 100 piroa
ne pentru ciocanul de abataj.

ARONEL IROM

înainte de termen
Printre alte utilaje mari necesa

re punerii în funcţie a noilor o- 
biective ale economiei naţionale, 
secţia cazangerie a avut sarcina 
ca in cursul lunii iulie a.c. să exe
cute şi cea de-a doua instalaţie da 
ardere necesară laminorului Blu- 
ming de la Combinatul siderurgia 
Hunedoara. Printr-o muncă plină 
de abnegaţie, evidenţiindu-se echi
pele conduse de loan Stimeriu, 
Dumitru Bunea şi Gustav Deu
tschländer, cele două mari insta
laţii au fost terminate încă în 
cursul lunii iunie. O bună parte 
din componentele celor două uti
laje de mare tonaj (109 tone) au 
şi luat drumul Hunedoarei încă 
din săptămîna trecută.

IERONIM OLARU

Condiţii optime 
de

Economii 
de metal

Angajamentul colectivului de 
muncă de la secţia mecanică III, 
în cinstea celor două evenimente 
importante din luna august, con
stă în obţinerea şi a unei econo

munca
Recent, la uzina noastră s-a dat 

în folosinţă o clădire reamenajată 
pentru atelierul de modelărie. Prin 
aceasta se asigură un spaţiu co
respunzător de muncă, o ampla
sare judicioasă a utilajelor, ceea 
ce creează condiţii optime de mun
că. Faţă de vechea situaţie, în 
prezent se poate spune că se lu
crează în flux tehnologic, conform 
tehnologiilor date, in funcţie de 
complexitatea modelelor. Pentru 
rezolvarea în totalitate a obiecti
velor stabilite în studiu, este ne- 

• cesară urgentarea realizării şi pu
nerii in funcţie a ascensorului de 
materiale.

VASIEE SOPA
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Conferinţa cvadri- 
p a r tită  in problem a  

vie tnam eză
Paris 8 (Agerpres). — Joi s-a 

întrunit ia Paris cea de-a 24-a şe
dinţă a Gonferinţei cvadripartite 
în problema vietnameză. Delegatul 
R.D. Vietnam, ambasadorul Ha 
Van Lau, a declarat că forţele a- 
mericano-saigoneze intensifică ac
ţiunile militare în Vietnamul de 
sud şi continuă să atace partea su
dică a Vietnamului de nord. El a 
spus că S.U.A. şi administraţia de 
Ia Saigon sínt în întregime răs
punzătoare pentru prelungirea răz
boiului şi impasul în care se află 
lucrările conferinţei de la Paris.

In intervenţia sa, şeful delegaţiei 
americane, Henry Gabot Lodge, a 
făcut cunoscut că Statele Unite şi 
administraţia de la Saigon vor 
examina luna viitoare posibilitatea 
unei nQi reduceri a efectivului 
forţelor americane din Vietnamul 
de Sud, adăugind că o asemenea 
reducere este condiţionată de un 
număr de factori şi ea poate fi ho- 
tărîtă numai de preşedintele 
Nixon. în acelaşi timp, delegatul 
american s-a referit la hotărîrea 
Departamentului politic general al 
Armatei Populare a R.D. Vietnam

privitoare la eliberarea a trei mi
litari americani capturaţi şi permi
siunea acordată prizonierilor de a 
primi pachete de la familiile lor, 
exprimînd satisfacţia în numele 
guvernului Statelor Unite“. Cabot 
Lodge a reluat apoi unele din te
zele cunoscute ale S.U.A.

Conducătoarea delegaţiei Guver
nului revoluţionar provizoriu ai 
Republicii Vietnamului de Sud, 
Nguyen Thi Binh, a declarat că 
retragerea a 25 000 soldaţi ameri
cani din Vietnamul de Sud nu 
semnifică o dezescaladare a con
flictului, ci doar o regrupare a 
forţelor americano-saigoneze. Vor
bitoarea a respins propunerea pri
vitoare la organizarea unor „ale
geri garantate“, subliniind că nu 
pot exista alegeri libere la adă
postul baionetelor străine. „Po
porul sud-vietnamez — a declarat 
ea — îşi poate hotărî singur vii
torul politic numai prin alegeri li
bere şi democratice, fără amestec 
din afară, pentru desemnarea unei 
Adunări naţionale constituante, 
care să elaboreze o constituţie şi 
să formeze un guvern de coaliţie“.

ANGLIA. Aspect de Ia demonstraţia din piaţa Trafalgar din Londra îm
potriva apartheidului din Africa de Sud

Plenara C. C. al Partidu 
lui Socia list Italian

Roma 3 (Agerpres). — Miercuri 
după-amiază au început lucrările 
Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Socialist Italian. Scopul 
actualei plenare este reluarea dez
baterii în vederea realizării unei 
noi majorităţi omogene care să 
conducă activitatea de viitor a 
partidului.

în capitala Italiei nu se face un 
secret că de rezultatele acestei 
plenare depinde soarta actualei 
coaliţii guvernamentale de centru- 
stînga. Deschiderea lucrărilor a 
fost făcută de preşedintele P.S.I., 
Pietro Nenni, care a lansat un a- 
pel la unitate.

Actuala criză din rîndul P.S.I. 
a apărut imediat după Congresul 
de unificare al P.S.I. cu P.S.D.I. 
din octombrie 1966. în perioada 
card a urmat Congresului, după 
multe tratative epuizate s-a reu
şit în cele din urmă, să se înche
ge o majoritate de 53 la sută, for
mată aproape în totalitate din foşti 
membri ai Partidului social-demo
crat şi din aripa de dreapta a 
fostului P.S.I. Curînd însă în sî-

Oraşul de
sub Rodope

(Urmarejiin pag. I)’
p en tru  a p u tea  ap rec ia  cum  tr e 
bu ie  b u c ă tă r ia  specifică a gazde
lor.

La to a te  acestea, b in e în ţe le s  se 
p o tr iv e ş te  u n  v in  de „MAVRUD“ 
sau  „M ELNIC“ de cu loare  roşie 
înch isă ca re  am in te ş te  de cunos
cu tu l v in  de ALICANTE.

A stăzi P lo v d iv u l s -a  în tin s  m u lt 
ín  c îm p ia  T racică -S u p erio ară . 
In d u s tr ia  s -a  dezv o lta t ca şi co
m e rţu l — în d e le tn ic ire  specifică 
loculu i. D e a ltfe l sem n ifica tiv  în  
aces t se n s  e s te  şi fa p tu l că  la 
P lovdiv  a  fo s t in i ţ ia t  u n  tîrg  
in te rn a ţio n a l d ev en it trad iţio n a l.

L -am  v iz ita t şi m i-am  d a t  sea
m a că  de  fa p t  t î rg u l  acesta  este 
o în tre p rin d e re  de p rim  rang. 
De la  p r im a  ed iţie , care  a av u t 
loc în  an u l 1933 şi p în ă  acum , 
t îrg u l in te rn a ţio n a l d in P lovdiv  
a  d ev en it locu l de  în tîln ire . a  
p ro d u că to rilo r  d in m u lte  ţă ri.

A fla t pe  m alu l s tin g  al M ariţei. 
tîrg u l se în tin d e  pe  o su p rafa ţă  
de  400 000 m  p . El se deschide la 
fieca re  doi a n i sp re  s f îrş itu l lu 
n ii se p tem brie .

T reb u ie  spus că  R om ânia a fost 
p re z e n tă  la  une le  ed iţii cucerind  
p rem ii p e n tru  s ta n d u rile  şl pa
v ilioanele  a m en a ja te  aici.

Am a v u t c h ia r  p r ile ju l şi bu cu 
ria  să u rc  în  v îr fu l unei in sta 
la ţii — g ig an t de fo ra j, rea liza tă  
de in d u s tr ia  n o as tră . Ea a  con- 
s titu it  se n za ţia  tîrg u lu i.

D in tu rn  am  p u tu t  avea o p r i
v ire  pan o ram ică  a  P lovdivu lu i 
care  m i s-a  c o n tu ra t în  fa ţa  o- 
ch ilo r ca  u n  fag u re  p lin  de  m iş
care, p ro iec tîn d  în  sp a ţiu  silue ta  
de m îin e  a  u n u i o ra ş  m odern .

A cesta este  P lovd ivu l sp re  ca
re  m u n ţii R odope privesc  senin 
u rm ă rin d  m etam orfoza  c itad ină  
în  tim p şi în  sp a ţiu  a  străv ech iu 
lu i P H IL IPPO PO L IS .

nul acestei majorităţi, mai precis 
între adepţii curentului „Revolu
ţia şi Unitatea socialistă“, care are 
în frunte pe Francisco De Mar
tino, şi partizanii secretarului na
ţional al partidului Mauro Ferri 
au apărut neînţelegeri. Lui Fran
cisco De Martino i s-a alăturat în 
cele din urmă Giacomo Mancini, 
ministrul lucrărilor publice, care 
reproşează lui Mauro Ferri că se 
lasă tot mai mult influenţat de 
aripa social-democrată.

Rîndurile celor ce se împotri
vesc vechii majorităţi s-au lărgit 
prin adeziunea fracţiunii „Angaja
mentul socialist“ care are ca lider 
pe Antonio Giolitti. în ultimele 
săptămîni grupurile Revoluţia şi 
unitatea socialistă, Angajamentul 
socialist şi adepţii lui Giacomo 
Mancini au ajuns la o înţelegere 
cerînd o reevaluare a situaţiei po
litice în interiorul Comitetului 
Central şi stabilirea unei noi ma
jorităţi, precum şi alegerea lui 
Giacomo Mancini în funcţia de 
secretar naţional al P.S.I. împo
triva acestui grup se ridică însă 
foştii social-democraţi, care au a- 
meninţat că se vor retrage din 
partid. Actuala plenară a C.C. al 
P.S.I. are deci misiunea de a dez
bate două rezoluţii: prima elabo
rată de curentele Mancini — De 
Martino — Giolitti, care caracteri
zează actuala politică a partidului 
„limitată“ şi „prizonieră a sche
melor depăşite“ şi cere „reexami
narea principiilor şi metodelor tra
diţionale“. Al doilea document e- 
laborat de Mauro Ferri şi de 
foştii social-democraţi respinge de 
la bun început rezoluţia preceden
tă. Divergenţele dintre cele două 
grupări apar grave, ceea ce deter
mină pe mulţi observatori să afir
me că „divorţul“ dintre aceste 
două curente nu va putea fi evi
tat.

GENEVA:

Reluarea lucrări
lor Comitetului 

pentru dezarmare
Geneva 3 — Corespondentul A- 

gcrpres, H. Liman, transmite: du
pă o pauză, de şase săptămîni, lu
crările Comitetului pentru dezar
mare au fost reluate joi după-a
miază la Palatul Naţiunilor din 
Geneva. Pentru întîia oară, la ma
sa tratativelor au luat loc dele
gaţiile Republicii Populare Mongo
le şi Japoniei, ţări care au fost 
cooptate în comitet.

Şeful delegaţiei japoneze, Koi- 
chiro Asakai, a dat citire unui me
saj al primului ministru Eisaku 
Sato, care, amintind că Constituţia 
niponă prevede renunţarea la răz
boi, declară că delegaţia ţării sale 
va depune toate eforturile pentru 
crearea unei lumi ferite de conflic
te armate, pentru dezarmare gene
rală şi totală.

Şeful delegaţiei mongole, Duger- 
suren, şi-a manifestat încrederea 
în spiritul de cooperare al comi
tetului în scopul realizării securi
tăţii internaţionale şi a păcii. El a 
subliniat interesul ţării sale pen
tru problemele dezarmării genera
le şi totale, insistînd asupra im
portanţei primei măsuri în acest 
sens: realizarea dezarmării nuclea
re.

James Leonard, şeful delegaţiei 
americane, a dat citire unui mesaj 
al preşedintelui Nixon, care îşi ex
primă speranţa că vor continua 
discuţiile asupra proiectelor de a- 
cord prezentate de U.R.S.S. şi 
S.U.A. pentru demilitarizarea fun
durilor marine. în ciuda diferen
ţelor existente — subliniază pre
şedintele american — se pot găsi 
puncte comune care să apropie mo
mentul unui tratat realist şi de 
natură a garanta securitatea tu
turor ţărilor. Mesajul subliniază 
valoarea politică şi practică a unui 
asemenea acord şi apreciază că, 
prin bunăvoinţa tuturor, el ar pu
tea fi realizat încă în cursul actua
lei sesiuni. Referindu-se la studiul 
cu privire la interzicerea armelor 
chimice şi bacteriologice, dat pu
blicităţii de secretarul general al 
Naţiunilor Unite, preşedintele a- 
merican declară că delegaţia 
S.U.A. este gata să ia în discuţie 
orice măsuri utile în acest dome
niu.

Mesajul abordează apoi proble
ma interzicerii experienţelor nu

cleare subterane, declarînd că de
legaţia americană va continua să 
depună eforturi in vederea obţine
rii unor progrese în mersul tra
tativelor. De,  asemenea, preşedin
tele american anunţă că Statele 
Unite, sínt gata să înceapă nego
cieri cu guvernul U.R.S.S. în ve
derea limitării armelor strategice, 
în jurul datei de 31 iulie.

vŞeful delegaţiei sovietice, A. A. 
Roscin, luînd apoi cuvîntul, a in
sistat asupra necesităţii ratificării 
Tratatului de neproliferare a ar
melor nucleare. El a recomandat 
reluarea în dezbatere a probleme
lor interzicerii folosirii în scopuri 
militare a teritoriilor submarine, 
încetării experienţelor nucleare 
subterane, interzicerii folosirii ar
melor nucleare şi a armelor chi
mice şi bacteriologice, precum şi 
a altor măsuri de dezarmare, în 
vederea pregătirii unor proiecte de 
acord care să poată fi înaintate 
Adunării Generale a O.N.U. Rea- 
firmînd punctul de vedere sovietic, 
cu privire la demilitarizarea to
tală a fundului mărilor şi ocea
nelor, vorbitorul a propus să se 
găsească soluţii în problema sfe
rei de demilitarizare, a definirii 
zonei geologice a terenului, a sta
bilirii sistemului de control etc. 
Referindu-se la experienţele nu
cleare subterane, delegatul sovie
tic a declarat că detectarea acesto
ra este posibilă prin mijloace na
ţionale. El s-a pronunţat apoi în 
favoarea interzicerii armelor nu
cleare, a interzicerii totale şi a 
scoaterii din arsenalele naţionale 
a armelor chimice şi bacteriologi
ce. Delegatul sovietic a împărtăşit 
părerea unor membri ai Comite
tului cu privire la necesitatea de 
a se accelera tratativele.

Şeful delegaţiei mexicane, Jorge 
Castaneda, s-a referit la Memoran
dumul guvernului său din 2 iu
nie asupra lărgirii componenţei 
Comitetului, subliniind necesitatea 
de a se respecta procedura care a 
stat la baza creării sale. El a făcut 
apoi cunoscute măsurile adoptate 
în vederea intrării în vigoare a 
Tratatului de la Tlataelolco de 
constituire a zonei denuclearizate 
latino-americane.

Viitoarea şedinţă a Comitetului 
va avea loc marţi dimineaţa.

Precizări privind politica 
externă a Sudanului

Mogadiscio 3 (Agerpres). — 
Membrii delegaţiei Consiliului co
mandamentului revoluţiei sudane
ze, care participă la festivităţile 
prilejuite de a IX-a aniversare a 
proclamării independenţei Soma
liei, au organizat la Mogadiscio o 
conferinţă de presă, în cadrul că
reia au făcut unele precizări în 
legătură cu politica externă a noi
lor autorităţi de la Khartum.

în Sudan va fi instituit curînd 
un sistem unipartid de guvernă- 
mînt, bazat pe activitatea unui 
singur partid. Membrii delegaţiei 
au reamintit declaraţia premieru
lui sudanez Awadallah, potrivit 
căreia în economia ţării vor coexis
ta sectoarele de stat şi privat, şi 
că noul guvern nu intenţionează 
să facă nici un fel de naţionali
zare. La baza politicii pe care noi
le autorităţi o promovează faţă de 
provinciile din sudul ţării se află 
principiul autonomiei regionale a 
celor trei provincii meridionale. In 
scopul reglementării acestei pro
bleme, in noul guvern a fost creat 
un minister care se ocupă de pro- 

-blemele acestor provincii, a fost

1V,Âlte zece importante 
reforme1’ vor fi efectuate 

de guvsrnul peruvian
Lima 3 (Agerpres). — Generalul 

Armando Artola, ministru de stat 
în guvernul peruvian, a anunţat 
că vor fi efectuate „alte zece im
portante reforme“, vizînd folosi
rea în interesul ţării a bogăţiilor 
peruviene. După exproprierea pro
prietăţilor societăţii nord-america- 
ne „International Petroleum Com
pany“ şi recenta lege pentru re
formă agrară prin care au fost 
preluate importante plantaţii de 
zahăr deţinute de proprietari stră
ini, a nrecizat Artola. vor fi luate 
măsuri asemănătoare în domeniul 
industt iei pescuitului şi al siste
mului ce comunicaţii.

Pe de altă parte, în întreaga ţa
ră continuă să se exprime solida
ritatea cu măsurile de reformă a- 
grară. Intr-o declaraţie a Partidu
lui democrat creştin din Peru se 
arată că legea reformei agrare „re
prezintă primul pas spre modifi
carea structurii sociale economice 
a ţării“. Societatea naţională agra
ră a dat publicităţii un comunicat 
prin care manifestîndu-şi sprijinul 
deplin pentru această reformă re
levă necesitatea ca prevederile le
gii să tie aplicate întocmai şi cît 
mai repede pentru a evita o scă
dere a producţiei agrare a ţării.

instituit un buget special pentru 
reglementarea problemelor sociale 
şi economice ale sudului pentru a 
íe ridica la nivelul de dezvoltare 
a provinciilor nordice. Noul gu
vern sudanez, au precizat mem
brii delegaţiei, a renunţat la po
litica bazată pe reglementarea pe 
căi militare a problemei sudului, 
în încheiere, ei au arătat că Su
danul năzuieşte spre consolidarea 
relaţiilor cu toate ţările africane 
pe baza respectării suveranităţii, 
Cartei O.U.A. şi a politicii de ne- 
angajare.

---
I .. '

FINLANDA. In foto, vedere a castelului medieval Olavi clădit în sec. 
al XV-lea pe malul lacului Saima

Noul g 
irlandez

Dublin 3 (Agerpres). — Jack 
Lynch a fost confirmat ca prim- 
ministru al Irlandei, iar ca ad
junct al său, protestantul Erskine 
Childers.

Partidul Fianna Fail al cărui 
membru este şi Jack Lynch, a 
cîştigat 75 din cele 144 de locuri 
în DAIL (Camera inferioară irlan
deză) la alegerile din luna trecută.

Noul cabinet irlandez nu a su
ferit modificări importante faţă de 
cel precedent. Se remarcă numi
rea lui Paddy Hillery în funcţia 
de ministru al afacerilor externe, 
exercitată pînă acum de Frank 
Alken.

COORDONATE UNIVERSALE
® Mii de muncitori din Buenos 

Aires au participat miercuri la fu
neraliile lui Augusto Vándor, unul 
din principalii lideri sindicali ar
gentinieni, care a fost asasinat de 
persoane necunoscute cu gloanţe 
trase din arme automate şi revol
vere. Cortegiul funerar s-a întins 
pe o distanţă de 4 kilometri, trans- 
formîndu-se într-un „marş al tă
cerii“. în cursul dimineţii s-au 
produs mai multe explozii în a- 
propierea clădirii Uniunii munci
torilor metalurgişti, unde era de
pus corpul lui Vándor.

Guvernul argentinian a decretat 
„starea de asediu“ pe întreg teri
toriul ţării.

% Preşedintele Franţei, Georges 
Pompidou, va face o vizită oficia
lă la 'Bonn la începutul lunii sep
tembrie, pentru a avea întrevederi 
cu cancelarul Kurt Georg Kiesin
ger, a anunţat purtătorul de cu- 
vînt al guvernului vest-german.

® într-o scrisoare deschisă a-
dresată Casei Albe, un grup de 
peste 100 de personalităţi ameri
cane se pronunţă pentru iniţierea 
de negocieri în vederea interzice
rii experienţelor subterane cu ar
me nucleare de mare putere.

Printre semnatarii scrisorii se 
numără dr. Jerome Weisner, fost 
consilier ştiinţific al preşedinţilor 
Kennedy şi Johnson, senatorul re
publican Charles Goodell, Walter 
Reuther, preşedintele Sindicatului 
unit al muncitorilor din industria 
de automobile şi aviatică, genera
lul David Shoup, fost comandant 
al infanteriei marine.

0  Joi a avut Ioc la Praga sem
narea  acordului cu privire la co
laborarea în domeniul turismului 
între Oficiul Naţional de Turism 
din Republica Socialistă România 
şi Ministerul Comerţului Exterior 
al R. S. Cehoslovace.

0  Greva docherilor din portu
rile Liverpool şi Southampton s-a 
extins şi asupra docurilor londo
neze, unde muncitorii au încetat 
lucrul, în semn de solidaritate cu 
tovarăşii lor care lucrează la unul 
din podurile mobile ale portului.

în  Argentina, stare 
de asediu

Scrisoare deschisă 
adresată „Casei A lbe“

Greva docherilor din 
Liverpool şi 
Southam pton s-a extins

Sirhan şi-a angajat 
trei noi avocaţi

Aceştia au refuzat să-şi continue 
lucrul în momentul în care auto
rităţile au concediat un membru al 
echipei lor. Greva a împiedicat in
trarea în docuri a navelor cu un 
deplasament mai mare de 16 000 
tone, ca urmare a nefuncţionării 
instalaţiilor de ridicare a podului.

0  Sirhan B. Sirhan condamnat 
la moarte prin gazare pentru asa
sinarea senatorului Robert Kenne
dy, la 5 iunie 1968, a angajat trei 
noi avocaţi pentru a-i susţine re
cursul, a anunţat fostul său avo
cat principal, Grant Cooper. El a 
precizat că Sirhan i-a cerut ca îm
preună cu Russell Parsons să se 
alăture noilor avocaţi — George 
Shibley, Luke McKissack şi Ab- 
deen Jabara.

Sirhan, care se află în prezent 
la închisoarea San Quentin, în

secţia rezervată condamnaţilor la 
moarte, a făcut, după cum s-a mai 
anunţat, apel la Curtea Supremă 
a statului California pentru reju- 
decarea procesului. în cazul unui 
rezultat negativ, el intenţionează 
să se adreseze Curţii Supreme a 
S.U.A.

0  Cercetătorii secţiei de chi
mioterapie a Fondului imperial de 
oncologie din Anglia au comunicat 
rezultatele tratării cu succes a 
leucemiei şi limfosarcomului cu 
un nou preparat experimental. Din 
nouă bolnavi trataţi cu acest pre
parat, trei au rămas în viaţă, deşi 
toţi erau în ultimul stadiu al bo
lii. Fenomenele secundare mani
festate după tratamentul cu noul 
preparat erau minime.

Preparatul „Icre-159“ a provo
cat scăderea bruscă a numărului 
de globule albe la majoritatea din 
cei nouă pacienţi.

0  Senatorul Edward Kennedy 
a cerut preşedintelui S.U.A., Ri
chard Nixon să intervină pe lin
gă guvernul federal nigerian pen
tru a permite reluarea transportu
rilor de alimente şi medicamente 
destinate ajutorării victimelor din 
Biafra. El a solicitat, de aseme
nea, într-o ciivîritare rostită în Se
nat, ca administraţia S.U.A. să ia 
iniţiativa unor negocieri între ce
le patru mari puteri — U.R.S.S., 
S.U.A., Marea Britanie şi Franţa 
•— în vederea instituirii unui em- 
bargou asupra livrărilor de arme 
către părţile beligerante din Ni
geria.

0  în capitala Belgiei s-a deschis
al 9-lea Congres al Confederaţiei 
Internaţionale a Sindicatelor Li
bere.

în cursul celor şapte zile de 
dezbateri, vor fi prezentate mai 
multe rapoarte asupra activităţii 
sindicatelor afiliate la C.I.S.L.

R.F. a GERMANIEI. Colectarea 
peştilor morţi din apele Rhinu- 
lui, în urma otrăvirii apei cu 
un insecticid, la Oberkassel, lin

gă Düsseldorf

Willi Stoph
primit de Gustav Husak

Praga 3 (Agerpres). — Willi 
Stoph, primul ministru al R.D. 
Germane, care face o vizită în 
Cehoslovacia, a fost primit de 
Gustav Husak, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia. La 
primire au fost de faţă O. Cernik, 
preşedintele guvernului federal al 
R.S. Cehoslovace, J. Marko, minis
trul afacerilor externe al R.S. 
Cehoslovace.

între G. Husak şi W. Stoph a

avut loc o convorbire prietenească 
îndelungată.

Primul ministru al R.D. Germa
ne a avut,.vde asemenea, convor
biri cu Stanislav Razi, preşedin
tele guvernului Republicii Socia
liste Cehe.

Joi dimineaţa, Willi Stoph a 
plecat într-o călătorie la Bratisla
va, unde va avea convorbiri cu 
conducătorii R.S. Slovacia.

„Bonny“ creează probleme 
cerceiătorilor din Houston

Washington 3 Coresponden
tul agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Bonny, prima mai
muţă lansată sîmbăta trecută în 
spaţiul cosmic de la cosmodro- 
mul Cape Kennedy, a început 
să creeze probleme cercetători
lor de la centrul de urmărire a 
zborurilor extraatmosferice din 
Houston, cu toate că misiunea 
„biosatelitului numărul 3“ — 
în care călătoreşte Bonny — se 
desfăşoară normal, potrivit pro
gramului prestabilit.

După trei zile de la lansare, 
cercetătorii din Houston au a- 
nunţat că adolescentul Bonny, 
a cărui misiune spaţială va aju
ta cercetătorii să dezlege unele 
enigme privind efectele zboru
lui de lungă durată, în condi
ţii de imponderabilitate asupra 
animalelor, a încetat să se mai 
joace cu jucăriile ce-i stau la 
dispoziţie în cabina sa. Me
dicii au declarat că aceste jocu
ri aveau ca efect o variaţie a 
frecvenţei biocurenţilor creieru

lui maimuţei, dînd asfel spe
cialiştilor posibilitatea de a stu
dia comportamentul sistemului 
nervos central al acesteia şi 
schimbările intervenite ca ur
mare a imponderabilităţii pe 
tot cuprinsul celor 30 de zile 
de zbor. Se speră însă că în 
viitoarele zile, Bonny, acum de
rutat de imponderabilitate şi 
melancolic datorită singurătăţii 
şi plictiselii, îşi va relua So
cul.

Oficialităţile N.A.S.A. consi
deră „misiunea Bonny“ de o 

mare însemnătate pentru pro
gramul spaţial american, întru- 
cît ea urmează să furnizeze o 
serie de date preţioase asupra, 
zborurilor de lungă durată şi 
capacităţilor de rezistenţă a or
ganismului uman la astfel de 
zboruri. Cel mai îndelungat zbor 
cosmic întreprins pînă acum de 
astronauţîi americani nu a de
păşit două săptămîni. N.A.S.A. 
a planificat deja zboruri de 56 
de zile
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